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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού εξέτασε το πιο πάνω 

νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 9 και 16 Οκτωβρίου 

2019. 

 Στην πρώτη συνεδρία κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου 

Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, της Νομικής Υπηρεσίας της 

Δημοκρατίας και του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου. 

 Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του περί Ανοικτού Πανεπιστημίου 

Κύπρου Νόμου για τη διαφύλαξη των αποφάσεων και πράξεων τόσο του συμβουλίου 

όσο  και της συγκλήτου του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου.   

 Ειδικότερα, η προτεινόμενη ρύθμιση κρίνεται αναγκαία, καθώς πρόσφατη 

νομολογία που αφορούσε στο διορισμό του πρώτου πρύτανη έθεσε υπό αμφισβήτηση τη 

λειτουργία και τις εξουσίες τόσο του συμβουλίου όσο και της συγκλήτου.  Ως εκ τούτου, η 

άμεση ρύθμιση του θέματος θα συμβάλει στη λειτουργικότητα του πανεπιστημίου και θα 

βοηθήσει στην επίλυση σοβαρών προβλημάτων, που παρουσιάστηκαν λόγω της 

σχετικής πρόσφατης νομολογίας. 

 Οι εκπρόσωποι του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου ανέφεραν ότι η προώθηση 

της ψήφισης του νομοσχεδίου σε νόμο κρίνεται αναγκαία για την εύρυθμη λειτουργία του 

πανεπιστημίου. 
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 Σύμφωνα με την εκπρόσωπο της Νομικής Υπηρεσίας, μετά από άσκηση σχετικής 

προσφυγής, ο διορισμός του πρώτου πρύτανη ακυρώθηκε, όμως για την εύρυθμη 

λειτουργία του πανεπιστημίου η εφαρμογή της σχετικής δικαστικής απόφασης 

αναστάλθηκε για τις 24 Δεκεμβρίου 2019, ώστε ο εν λόγω πρύτανης να διατηρήσει την 

ιδιότητά του για ακόμη μερικούς μήνες. 

 Περαιτέρω, η εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας ενημέρωσε την επιτροπή για τις 

νέες πρόνοιες που προστίθενται στον υφιστάμενο νόμο.  Ειδικότερα, σημειώθηκαν τα 

ακόλουθα: 

1. Για σκοπούς διαφύλαξης των πράξεων του συμβουλίου και της συγκλήτου πράξη ή 

απόφασή τους δε θα είναι άκυρη ούτε και θα καθίσταται παράνομη λόγω ύπαρξης 

κενής θέσης ή λόγω μη διορισμού ή εκλογής οποιουδήποτε μέλους τους. 

Επίσης, όλες οι πράξεις και αποφάσεις τους θα είναι έγκυρες, ωσάν κάθε πρόσωπο 

να είχε δεόντως εκλεγεί ή διοριστεί και να ήταν ικανό να είναι μέλος τους, ανεξάρτητα 

του ότι πιθανόν μεταγενέστερα να αποκαλυφθεί η ύπαρξη παρατυπίας ως προς την 

εκλογή ή τον διορισμό τους ή από το γεγονός ότι τα μέλη ή οποιοδήποτε από τα 

μέλη του συμβουλίου ή της συγκλήτου δεν ήταν ικανά να είναι μέλη τους. 

2. Σε περίπτωση ακύρωσης από το δικαστήριο απόφασης της διοικούσας επιτροπής, 

η οποία λόγω της φύσης της δεν μπορεί να τύχει επανεξέτασης από άλλο όργανο 

του πανεπιστημίου, τότε το Υπουργικό Συμβούλιο δύναται να διορίσει διοικούσα 

επιτροπή με αποκλειστικό σκοπό την επανεξέταση της ακυρωθείσας απόφασης, με 

βάση το νομικό και πραγματικό καθεστώς που ίσχυε κατά τον χρόνο λήψης της 

ακυρωθείσας απόφασης.  Ειδικότερα, ο διορισμός διοικούσας επιτροπής γίνεται 

μόνο για σκοπούς επανεξέτασης της ακυρωθείσας απόφασης και δε θα αντικαθιστά 

τα όργανα του πανεπιστημίου σε οποιαδήποτε λειτουργία τους. 

 Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού, 

αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, διαμόρφωσε τις ακόλουθες θέσεις: 
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 Ο πρόεδρος της επιτροπής και τα μέλη της βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας 

του Δημοκρατικού Συναγερμού, το μέλος της επιτροπής βουλευτής της κοινοβουλευτικής 

ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος, το μέλος της βουλευτής της Αλληλεγγύης και το 

μέλος της βουλευτής του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών δήλωσαν ότι θα 

τοποθετηθούν επί του νομοσχεδίου στα πλαίσια της συζήτησής του στην ολομέλεια του 

σώματος. 

 Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-

Νέες Δυνάμεις τάχθηκαν υπέρ της ψήφισης του νομοσχεδίου σε νόμο. 
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